

8105个汉字领到“身份证”

据新华社北京8月27日电(记者孙铁翔 吴晶)记者27日从教育部获悉,《通用规范汉字表》日前公布,收录其中的8105个汉字成为中国首批拥有“身份证”的方块字。

“此次公布的《通用规范汉字表》是信息化时代汉字规范的新起点新发展。”教育部语言文字信息管理司司长张浩明27

日在此间举行的新闻发布会上说,新中国成立以来,我国相继发布了多项汉字规范,然而近年来,这些标准已经不能满足现实生活的需要,社会通用层面字量需要尽快扩充,常用字需要重新遴选,网络用字亟待规范,汉语走向世界也需要标准。

此次公布的《通用规范汉字表》,将8105个字分为三级,其中一级字表为常

用字级,收字3500字,主要满足基础教育和文化普及的基本用字需要,也可以作为义务教育阶段的识字标准;二级字表收字3000个,常用度仅次于一级字;三级字表收字1605个,包括姓氏人名、地名、科学技术术语和中小学语文教材文言文用字中未进入一、二级字表的较通用的字。此外还有两个附表,分别是

《规范字与繁体字、异体字对照表》和《通用规范汉字表》笔画检字表。

“汉字不是越多越好,每个领到‘身份证’的汉字都经过了层层筛选。”字表研制组组长王宁说,古往今来汉字的字样有十几万,但是真正有用的字种是有限的。

据悉,今后《通用规范汉字表》还将随着经济社会发展适时进行调整。

外交部:若想中日领导人会晤 日本别耍嘴皮子

新华社北京8月27日电(记者 杨依军 张鸣雄)外交部副部长李保东27日说,日本无视历史和客观事实,不愿面对中日关系面临的问题,不愿就钓鱼岛问题进行实质性对话,还不断采取示强和挑衅行动。不仅如此,日本国内一些政治势力在历史等问题上继续挑起事端,公然否定世界反法西斯战争的胜利成果,挑战人类的良知。“在这种情况下,我们如何来安排日本想要的那种领导人会晤?”

李保东是在回答二十国集团圣彼得堡峰会期间是否有中日领导人会晤相关安排的提问时做出上述表示的。

他指出,目前,中日关系因钓鱼岛问题面临严重困难,造成这一局面的责任不在中方。中方始终愿意对话,主张通过对话管控和解决钓鱼岛争议,改善中日关系。我们是这样说的,也是努力这样做的。而日本却一直拒绝旨在解决问题的对话,最近不断空喊对话的口号,实际上是装样子,是为了混淆视听。

“人与人的交往讲究一个‘信’字,而国家更是无信不立。”李保东表示,领导人会晤不是为了握手,照照相,而是要解决问题。如果日本想安排解决问题的会面,就不要再耍嘴皮子,摆样子,而是要迈开步子。

他说,日本现在要做的,是拿出大视野和勇气,正视历史,以端正的态度和实际行动消除两国关系健康发展的障碍。

外交部此前宣布,应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将出席9月5日至6日在俄罗斯圣彼得堡举行的二十国集团领导人第八次峰会。

“表哥”杨达才案 8月30日在西安公审

据新华社西安8月27日电(记者 薛艳雯)陕西省西安市中级人民法院27日发布公告称,该院定于8月30日9时30分在3号法庭公开开庭审理被告人杨达才受贿、巨额财产来源不明一案。

2012年8月26日,陕西省包茂高速安塞段发生特大交通事故。一张新闻图片显示,陕西省安监局原局长杨达才面带微笑出现在事故现场,引发网友愤怒声讨,网友又“人肉搜索”出杨达才佩戴名表的各类图片。此后,杨达才被撤销陕西省第十二届纪委委员及陕西省安监局党组书记、局长职务。

日海上保安厅要钱买船

据新华社专电 日本海上保安厅27日向政府申请,在2014年财政预算中增加128亿日元(约合1.3亿美元)购买与改造船只费用,旨在加强钓鱼岛周边警备力量。

海上保安厅计划用这笔资金建造10艘500至1000吨级巡逻艇,改造两艘能搭载直升机的巡逻艇,在钓鱼岛附近的石垣港和那霸港部署人员和船只以及为钓鱼岛附近海域巡逻船只购买燃料。

美国考虑“斧柄”叙利亚

多名美国官员和军事分析师26日认定,衡量行动风险和战略目标,美方如果对叙利亚动武,以“战斧”式巡航导弹在夜间发动精准打击是最可能选项。

综合美国官员与分析师的解读,摆在奥巴马政府面前的潜在军事选项包括:有限导弹打击、战机袭击、设定限飞区以及直接出兵。

美军参谋长联席会议主席马丁·登普西上月向国会细数美军对叙潜在军事行动可以调用的装备,包括部署于土耳其和约旦的“爱国者”导弹以及部署于约

旦的数架F-16战斗机。另外,国防部官员本月24日证实,五角大楼近来向叙利亚所在地区派遣4艘军舰,装备“战斧”式巡航导弹。

一名奥巴马政府官员26日说,白宫已经排除依“伊拉克模式”直接出兵和依“利比亚模式”设定限飞区的打算,这两个选项显然均需付出较大代价。另外,在叙利亚领空之外借助战机发动袭击的选项被认为面临不确定风险,可能性较小。

由此,发动导弹袭击成为最可能选项。“我不认为,白宫会以向叙利亚派飞

行的方式把美国人的生命置于险地,”国会众议院情报委员会成员、民主党籍议员亚当·希夫说,“所以,我们的选项限定在巡航导弹打击。”

多名美国官员说,奥巴马近来听取了导弹攻击的计划,包括具体打击目标。

按他们的说法,美军考虑借助部署于地中海地区的4艘军舰发射“战斧”式巡航导弹,打击叙利亚政府军武器库、指挥和控制设施、雷达和通信装备、化武运送装备及火炮与火箭弹发射装置。美军不太可能攻击化武储存地点,以避免毒气泄漏。

多名官员和分析师说,美军可能会选择夜间动手。另外,美方可能会等待联合国调查小组离开叙利亚以后再发动打击。

英国政府27日宣布,英国正在考虑一项对叙利亚发起军事行动的紧急计划,作为对叙境内发生化学武器袭击的回应。

叙利亚外长穆阿利姆27日在大马士革召开新闻发布会,称不相信包括美国在内的西方国家会对叙利亚实施军事打击。但他同时指出,叙利亚已做好尽全力保卫国家的准备。(据新华社供本报特稿)

薄熙来受贿、贪污、滥用职权案庭审纪实

(上接07版)

■“查”——

法庭调查显示,在打完王立军当天,薄熙来根据薄谷开来要求,同意由时任重庆市委副秘书长兼办公厅主任吴文康对根据王立军授意以辞职信方式揭发薄谷开来杀人案的“11·15案件”承办人王智、王鹏飞进行调查。

王立军叛逃后,按照薄熙来的要求,重庆市公安机关对王鹏飞进行审查,并以涉嫌诬告陷害罪立案侦查;经薄熙来提议和批准,重庆市委组织部取消了王鹏飞重庆市渝北区副区长候选人提名人选资格。

■“免”——

2012年2月1日下午,薄熙来主持召开市委常委会议,免去王立军重庆市公安局党委书记、局长职务。按照薄熙来的要求,市委组织部于次日宣布了该决定。

薄熙来在法庭上说:在这个问题上我考虑得不慎重,有失误。现在一直说我免掉王立军局长的职务,这是错误的,我只是调整了王立军的分工,让他负责工商、教育、科技,我绝无贬低他的意思。

审判长问:被告人薄熙来,你刚才所说的意思是,你对王立军是调整分工,不是免去他公安局局长的职务,是这样的吗?

薄熙来答:我确实是免掉了王立军的公安局局长职务,但这是一个调整分工的过程。

公诉人出示的书证表明,中央规定,地方党委决定任免政法部门的领导干部,要征得上一级政法部门党组(党委)同意。相关证人证言指出,在几位同志提醒的情况下,薄熙来仍旧违规、越权决定免去王立军市公安局党委书记、局长职务。

王立军、王智、王鹏飞等人在证言中均指称,薄熙来当时作为重庆市主要领导,在有人向其揭发其妻涉嫌杀人后,非但不要求对“11·15案件”

重新调查,反而采取一系列手段阻止继续查办案件。

记者在庭审现场了解到,2012年2月6日王立军叛逃后,薄熙来纵容没有国家工作人员身份的薄谷开来参与王立军叛逃事件的研究应对,并同意薄谷开来提出的由医院出具王立军精神疾病诊断证明的意见。2月7日,薄谷开来和吴文康协调重庆有关医院出具了王立军“存在严重的抑郁状态和抑郁重度发作”的虚假诊断证明。2月8日,薄熙来批准对外发布王立军接受“休养式治疗”的虚假信息。公诉人指出,这些行为造成的后果,使广大人民群众对国家公信力严重质疑,造成了特别恶劣的社会影响。

在就滥用职权罪的犯罪事实进行质证的过程中,被告人薄熙来及其辩护人提出,王立军、薄谷开来等证人与薄熙来存在重大利益冲突,其证言的客观性、真实性存在疑问。薄熙来还表示,滥用职权行为跟自己无关。

公诉人认为,王立军当庭证言与庭前证言一致且与其他证人证言、书证相互印证,真实可靠。

公诉人指出,一系列证据证实:薄熙来身为国家机关工作人员,超越职权和不正确履行职权,是导致“11·15案件”不能及时依法查处和王立军叛逃事件发生的重要原因,并造成特别恶劣的社会影响,致使国家和人民利益遭受重大损失,情节特别严重,事实清楚,证据确实、充分,其行为符合我国刑法规定的滥用职权罪构成要件。

庭审前后

8月26日上午,控辩双方展开法庭辩论。11时许,经薄熙来本人同意聘请的辩护律师北京德恒律师事务所律师李贵方、王兆峰开始发表辩护意见。辩护人说,被告人在庭前告诉我们,他依赖我们,相信我们,相信我们的职业忠诚和职业能力。

庭审结束时,李贵方在法庭内接

受了新华社记者的采访。他表示,庭前,我们依法查阅了全部案卷材料,复制了相关证据,并20多次会见被告人,就辩护思路等与薄熙来充分交换了意见。在这几日的庭审中,我们主要是围绕公诉人指控的罪名和相关诉讼程序,进行辩护。特别是对被告人和我们认为事实不清、证据不充分的一些问题,我们依据事实和法律充分发表了辩护意见。我们相信,法庭能够在充分重视和听取辩护意见的基础上,依法做出公正裁决。

据记者了解,在案件侦查阶段,办案人员调查了97名相关当事人和知情人员,掌握了大量证据,并依法告知薄熙来有权委托律师。在审查起诉阶段,公诉人提讯了被告人,既注意收集有罪供述,也对其合理辩解依法研究认定。检察机关依法告知了被告人的诉讼权利,安排专人为辩护人查阅案卷提供了帮助。

薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案,由济南市人民检察院于今年7月25日向济南市中级人民法院提起公诉。根据最高人民法院指定管辖,济南市中级人民法院依法受理,组成合议庭,向被告入及时送达起诉书副本,告知了相关诉讼权利。依据新修订的刑事诉讼法和司法解释的相关规定,8月14日,合议庭组织公诉人、被告人、辩护人召开庭前会议,就案件的管辖、回避、公开审理、申请证人出庭作证、调取新的证据、非法证据排除等与审判相关的问题向控辩双方了解情况,听取意见。8月18日,济南市中级人民法院依法就公开开庭审理案件的时间、地点发布公告,并向被告人及其辩护人分别送达了开庭传票和出庭通知。

济南市天桥区居民孔祥英说,我是第一次旁听涉及高级别官员案件的法庭审理。通过旁听庭审,我更加深入地了解了案情。薄熙来曾经是党的高级领导干部,但法律面前人人平等。我相信人民法院一定会做出公正裁决。

(新华社济南8月27日电)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



中国网络电视台制 河北邱县 任广强作